



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΟΙ ΛΙΜΠΕΡΑΛ ΔΟΥΛΕΨΑΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ

Ωδινεν όρος και... έτεκεν Μπιλ Σόρτεν!

Σήμερα θ' ασχοληθώ αποκλειστικά με την πρόσφατη φουρτούνα στην πολιτική ζωή της Αυστραλίας, γιατί τέτοιο χάλι δεν έχουμε ξαναδεί μετά την απόλυση του Γκοφ Ουίτλαμ στις 11 Νοεμβρίου 1975.

Η οπερέτα που παρουσίασε την περασμένη βδομάδα ο ερασιτεχνικός θίασος του Λίμπεραλ Πάρτι με τίτλο «Η πολιτική δολοφονία του Μάλκολμ Τέρνμπουλ», έληξε με τις αποδοκimasίες των αιχμαλώτων θεατών που υποχρεωθήκαμε να υποστούμε αυτή τη δοκιμασία.

Αλλά προέβλεπε το σενάριο της συνωμοσίας, δηλαδή την αντικατάσταση του πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, από τον υπερσυντηρητικό Πίτερ Ντάτον και άλλα τους βγήκαν μετά την αριστουργηματική αντίδραση του πρωθυπουργού.

Το έχω γράψει αρκετές φορές, ότι ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ είναι ο πιο ευφυής πολιτικός στο Κοινοβούλιο, αλλά δυστυχώς με επιβεβαίωσε μόνο πέντε λεπτά πριν εγκαταλείψει την πολιτική του σταδιοδρομία. Επειδή, μέχρι χθες νόμιζε πως θα κερδίσει την υποστήριξη των υπερσυντηρητικών που πιστεύουν ότι ο άνθρωπος είναι... αριστερός! Τόσο μυαλό κουβαλούν αυτοί που -μέχρι χθες- πίστευαν ότι θα αναλάβουν

την διακυβέρνηση της χώρας μας. Ακου, «αριστερός» ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ! Ο άνθρωπος που υποστήριξε φανατικά τις τράπεζες για να μην αποκαλυφθούν οι λαμογιές τους, που ήθελε να μειώσει στο 25% τον φόρο που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις με κόστος για τους φορολογούμενους δεκάδες δισεκατομμύρια δολάρια, που μείωσε τις συντάξεις και αύξησε τα δίδακτρα στα πανεπιστήμια, που καταδίκασε τους άνεργους να ζουν με \$40 την ημέρα, που επιβλέπει την κατάρρευση των μισθών, που καταδίωξε τα συνδικάτα, που... που... για να μην γεμίσω τη σελίδα με όλες τις ενδείξεις της... αριστερωσύνης του.

Ασφαλώς, ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, ήταν καλύτερος πρωθυπουργός από τον Τόνι Αμποτ, όπως καλύτερος Θησαυροφύλακας ήταν ο σημερινός πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρισον, από τον ανεκδιήγτο Τζο Χόκι.

Ομως, ο κ. Τέρνμπουλ, απογοήτευσε τους Αυστραλούς πολίτες που προσδοκούσαν πολλά όταν ανέλαβε το τιμόνι της Αυστραλίας. Πίστευαν πως θα ήταν ένας μεταρρυθμιστής, ένας πολιτικός με κοινωνικές ευαισθησίες, που θα αφουγκραζόταν τον ηλικιωμένο, τον άνεργο, τον άρρωστο, τον μεροκαματιάρη οικογενειάρχη. Και δεν τα έκανε όλα

αυτά, ακριβώς για να μην επαναστατήσουν οι υπερσυντηρητικοί Λίμπεραλ, αλλά και να διαψεύσει την καταγγελία πως είναι αριστερός...

Δεν τα κατάφερε και προδόθηκε με κακοήγη τρόπο από αυτούς που κολάκευσε, που κανάκεψε, που τους χάρισε αξιώματα. Τον πρόδοσαν, αλλά δεν κέρδισαν τον πόλεμο εναντίον του, επειδή ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ είναι πολύ πιο ευφυής από αυτούς και τους έβαλε στο μικρό του το τσεπάκι.

Ο Πίτερ Ντάτον δεν έγινε πρωθυπουργός, επειδή τον τιμώρησε ο κ. Τέρνμπουλ που φρόντισε να εκλεγούν δύο δικόι του άνθρωποι στην ηγεσία του Λίμπεραλ Πάρτι. Το πέτυχε με εξυπνάδα που παγίδεψε τον Ντάτον, τον Κόρμαν, τον Αμποτ και τα άλλα ξεφτέρια. Με έξυπνους χειρισμούς, ο κ. Τέρνμπουλ μπόρεσε να εξασφαλίσει το χρονικό διάστημα που χρειαζόταν ο Σκοτ Μόρισον για να οργανώσει την άνοδό του στην πρωθυπουργία.

Ευτυχώς για την Αυστραλία, πριν φύγει ο κ. Τέρνμπουλ μπόρεσε τουλάχιστον να κόψει το δρόμο των υπερσυντηρητικών στην εξουσία.

Ομως, πολύ αμφιβάλω αν μπόρεσε να σταματήσει και τον Μπιλ Σόρτεν από μια εκλογική νίκη και να αποκλείσει το Εργατικό Κόμμα από τα

κυβερνητικά έδρανα στη Βουλή.

Τα υπερσυντηρητικά σαΐνια, που για να ξεφορτωθούν τον κ. Τέρνμπουλ ήταν διατεθειμένα να διχάσουν το κόμμα τους, να υπονομεύσουν τη Δημοκρατία και γίνουμε διεθνώς ρεζίλι των σκυλιών, ψήφισαν τον Μπιλ Σόρτεν νικητή στις επόμενες εθνικές εκλογές.

Η χθεσινή δημοσκοπήση Newspoll δείχνει κατάρρευση της δημοτικότητας του Λίμπεραλ Πάρτι στο χαμηλότερο σημείο τα τελευταία δέκα χρόνια. Αν γίνονταν εκλογές το περασμένο Σαββατοκύριακο, θα θριάμβευαν οι Εργατικοί και για το κερασάκι στην τούρτα, για πρώτη φορά ο Μπιλ Σόρτεν είναι τώρα ο προτιμώμενος για πρωθυπουργός!

Η κυβέρνηση Τέρνμπουλ ήταν πίσω στις δημοσκοπήσεις, αλλά με πιθανότητα να κερδίσει τις επόμενες εκλογές. Η ιστορία θα δείξει αν το Λίμπεραλ Πάρτι μπορεί να ελπίζει τώρα σε εκλογική νίκη, αν δεν κάνει το θαύμα του ο Σκοτ Μόρισον, που έχει ν' αντιμετωπίσει μεγάλα προβλήματα στο λίγο χρόνο που έχει στη διάθεσή του.

Ο κ. Αθα Συνοδινός

Η αντιπαράθεση ανάμεσα στους ακραίους του Λίμπεραλ Πάρτι και τους μετριοπαθείς ήταν τόσο σκληρή, που ο συμπαθέστατος συμπατριώτης μας, Αθα Συνοδινός, πρώην υπουργός στην κυβέρνηση Τέρνμπουλ, αναγκάστηκε να δώσει το «παρών» στην εκλογική αναμέτρηση, παρά τα προβλήματα υγείας που αντιμετωπίζει. Αυτό επιβεβαιώνει το μέγεθος του ανθρώπου μας σαν πολιτικός και σαν πολύτιμος σύμβουλος του Τζον Χάουαρντ, δέκα περίπου χρόνια. Με την ευκαιρία, να του ευχνηθούμε ταχεία ανάρρωση και επιστροφή στα καθήκοντά του.

Τί μέλλει γένεσθαι;

Ποιό είναι το μέλλον για την χώρα μας τώρα που σταματήσαμε τους βαρβάρους; Το νέο υπουργικό συμβούλιο του Σκοτ Μόρισον δημιουργεί κάποιες απορίες, αλλά και ανησυχίες. Η απόφασή του να χρησιμοποιήσει τους «επαναστάτες» Ντάτον, Κόρμαν και τους συμμάχους τους, αλλά και τον Μπάρναμπι Τζόις και ίσως τον Τόνι Αμποτ σε μικρότερους ρόλους δεν θα βοηθήσει τη δημοτικότητά του. Ούτε θα βοηθήσει η οργισμένη παραίτηση της δημοφιλούς πρώην υπουργού Εξωτερικών, Τζούλι Μπίσοπ. Η δικαιολογία του κ. Σκοτ ότι θα χρησιμοποιή-

ήσει υπερσυντηρητικούς εχθρούς του Μάλκολμ Τέρνμπουλ για λόγους ισορροπίας στο Κόμμα δεν σπκώνει πολύ νερό, γιατί τα ίδια πίστευε ο κ. Τέρνμπουλ και είδαμε το άδοξο τέλος του. Απλά, δεν μπορείς να εμπιστευτείς εξτρεμιστές πολιτικούς τζιχαδιστές, από την άκρα δεξιά μέχρι την άκρα αριστερά. Τα ίδια δεν έπαθε και ο Αλέξης Τσίπρας από τον Λαφαζάνη, την Κωνσταντοπούλου κλπ.;

Αναπάντητο ερώτημα

Πριν ξεσπάσει η άγρια κόντρα στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του Λίμπεραλ Πάρτι, όλοι, ακόμη και η ομάδα του Πίτερ Ντάτον, εκθείαζαν την κυβέρνηση Μάλκολμ Τέρνμπουλ για τα μεγάλα επιτεύγματά της.

Μάλιστα, ο νέος πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρισον, υποσχέθηκε μια από τα ίδια για την κυβέρνησή του.

Αφού, λοιπόν, είχαμε μια τόσο καλή κυβέρνηση, γιατί έδωξαν τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ; Οποτε ρωπήθηκαν οι συνωμότες ποτέ δεν έδωσαν μια συγκεκριμένη απάντηση για να ξέρουμε κι' εμείς. Τα «ναι μεν, αλλά...» δεν είναι σοβαρές απαντήσεις και γι' αυτό οι πολίτες δεν έχουν πεισθεί πως με την αποχώρηση του κ. Τέρνμπουλ, έληξαν τα προβλήματα στο Λίμπε-

ραλ Πάρτι. Επειδή το πρόβλημα δεν ήταν ο κ. Τέρνμπουλ...

Καλό!

Όταν η γυναίκα σου, σου λέει «Κάνε ό,τι σε φωτίσει ο Θεός», μην κανείς ό,τι σε φωτίσει ο Θεός

Ακόμη ένα:

Λέει ο μπαμπάς στον Τοτό: «Τοτέ σε 9 μήνες ο πελαργός θα σου φέρει ένα καινούργιο αδελφάκι!»
«Αλήθεια;»
«Είσαι χαρούμενος Τοτέ;»
«Ναι πολύ! Αλλά ρε μπαμπά έξω κυκλοφορούν ένα σωρό γυναικάρες, εσύ τον πελαργό βρήκες;»